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ATA Nº 1443 / 2022 - CoordCGSS (12.28.01.00.00.00.00.04) 
 
Nº do Protocolo: 23083.025324/2022-05

Seropédica-RJ, 27 de abril de 2022.

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
COLEGIADO DO CURSO DE SERVIÇO SOCIAL, DO
INSTITUTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS, DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE 
JANEIRO, CAMPUS SEROPÉDICA, NO ANO DE 2022.

  
Aos vinte dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, por meio de videoconferência pela 
plataforma RNP, sob a presidência da professora Fabiana Schmidt, coordenadora do Curso de 
Serviço Social, reuniram-se às dez horas e dez minutos as/os seguintes professoras/es: Marisol 
Valencia Orrego, Dan Gabriel D'Onofre Andrade Silva Cordeiro, Monica Aparecida Del 
Rio Benevenuto, Simone da Cunha Tourino Barros, Fabricia Vellasquez Paiva, Aureliano 
Lopes da Silva Júnior e Marco Antonio Perruso além da representante técnica Daiane 
Estevam Azeredo e da representante discente Isabela Oliveira, para tratarem da seguinte 
pauta da reunião do Colegiado do Curso de Graduação em Serviço Social: 1. Inclusão de 
disciplinas optativas na matriz do Curso; 2. Criação de comissão para revisão do Regulamento 
de TCC; 3. Criação de comissão para Curricularização da extensão; 4. Reativação das 
comissões para revisão do PPC do Curso; 5. Formato das reuniões de NDE e de Colegiado de 
Curso; 6. Avaliação semestral de 2021.2 - formação de comissão; 7. Relatorias das avaliações
dos semestres anteriores (2021.1, 2020.2, 2020.1, 2019.2; e 2019.1); 8. Formação de 
comissões - Semana de Recepção de 2022.1 e mês do Assistente Social; Fórum de Estágio; 9. 
Assuntos Gerais. A reunião do Colegiado do Curso de Serviço Social foi iniciada com a 
presidenta, professora Fabiana Schmidt, agradecendo a disponibilidade de todos/as. Os 
professores Aloisio Jorge de Jesus Monteiro e Adriana Amaral Ferreira justificaram a 
ausência. No PONTO UM, a presidenta, professora Fabiana Schmidt, destacou que a 
Coordenação do Curso recebeu um conjunto de mais de 30 programas analíticos para serem 
analisados. Eles foram enviados pelos Departamentos de Ciências Sociais e de Teoria e 
Planejamento de Ensino, além dos programas analíticos enviados pelo professor Dan Gabriel 
D'Onofre Andrade Silva Cordeiro. O Núcleo Docente Estruturante (NDE) recomendou a 
necessidade de um estudo criterioso para que não sejam aprovadas disciplinas cujas discussões 
já estejam contempladas por outras já existentes em nossa matriz curricular. Além disso, foi 
ressaltado que o Curso em breve iniciará um processo de revisão do PPC que demandará uma 
avaliação das próprias disciplinas que já possuímos. Dessa forma, o NDE apontou em 
unanimidade a necessidade de realizar essa análise mais minuciosa, podendo ser realizada em 
blocos. Assim, a presidenta recomendou que o Colegiado aguardasse a realização desse estudo 
a ser realizado pelo NDE. Todos estavam de acordo com essa decisão. No PONTO DOIS, a 
presidenta, professora Fabiana Schmidt, chamou a atenção para a necessidade de revisão do 
Regulamento de TCC do Curso, já que o mesmo foi criado antes da implantação do SIGAA, 
sem contar o fato de que os TCCs não recebem notas e que não há mais vinculação entre a AA 
de defesa e a disciplina de Seminário de TCC. O Colegiado em unanimidade aprovou que essa 
é uma atividade que pode ser desempenhada pelo grupo de trabalho responsável pela revisão 
da Metodologia de Pesquisa/TCC do Curso de Serviço Social, um dos grupos de trabalho que 
compõem a discussão para a revisão do PPC. Como a portaria de nomeação deste grupo de 
trabalho, assim como dos demais grupos de trabalho para revisão do PPC do Curso, foram 
emitidas em maio de 2020, todos os membros estavam de acordo que fosse verificado se as 
portarias possuem prazo de validade e se sim, solicitássemos novas portarias. A presidente 
destacou que já havia feito consulta aos membros dessas comissões para saber se desejam 
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continuar fazendo parte delas e todos se manifestaram favoráveis. No PONTO TRÊS, a 
presidenta apontou a necessidade de formação de uma comissão ou grupo de trabalho para que 
o Curso começasse a pensar no processo de curricularização da extensão. Essa é uma questão 
colocada à nível nacional e começou a ser discutida pela Universidade ano passado. Ao final, 
os membros aprovaram em unanimidade a formação de um grupo de trabalho para esta 
finalidade a ser composto pelas professoras Fabiana Schmidt, Marisol Valencia Orrego, 
Simone da Cunha Tourino Barros, Fabricia Vellasquez Paiva e Dan Gabriel D'Onofre 
Andrade Silva Cordeiro. No PONTO QUATRO, a presidenta apontou a necessidade de 
pensarmos numa forma de estipularmos prazos ou algo nesse sentido para acompanhamento 
das atividades dos grupos de trabalho para revisão do PPC do Curso. A saber: Estágio 
Supervisionado Obrigatório e Não-obrigatório - Fabiana Schmidt, Adriana Amaral Ferreira e 
Marisol Valencia Orrego; Metodologia de Pesquisa/TCC - Tatiane de Oliveira Pinto, Adriana 
Amaral Ferreira e Marisol Valencia Orrego; e Componentes curriculares do Núcleo de 
Fundamentos do Trabalho Profissional - Fabiana Schmidt, Adriana Amaral Ferreira, Marisol 
Valencia Orrego, Fabrícia Vellasquez Paiva e Simone da Cunha Tourino Barros. Foi aprovado 
por todos que seja colocado um ponto fixo na pauta das próximas reuniões sobre o 
acompanhamento das atividades desses GTs para que o colegiado possa acompanhar mais de 
perto o desenvolvimento delas. No PONTO CINCO, foi discutido sobre o formato das
reuniões de NDE e de Colegiado do curso a partir do retorno das atividades presenciais em sua 
integralidade. Após ampla discussão, foi aprovado por todos/as a manutenção das reuniões 
presenciais, preferencialmente, com a possibilidade de serem remotas em casos excepcionais, 
cabendo uma análise constante do momento em que estamos vivendo. No PONTO SEIS, a 
presidenta, professora Fabiana Schmidt, destacou a necessidade de criação de uma comissão 
para avaliação semestral do curso neste período (2021.2), tendo se prontificado a participar a 
técnica Daiane Estevam Azeredo, a discente Isabela Oliveira Dias e a própria professora 
Fabiana Schmidt (presidente). Todos aprovaram a formação dessa comissão. No PONTO 
SETE, a presidenta destacou que recebemos algumas relatorias das avaliações semestrais 
passadas (2019.1 a 2021.1), mas não houve tempo hábil para encaminharmos com 
antecedência aos membros do colegiado para uma leitura prévia. Dessa forma, a mesma 
chamou a atenção para o impacto da pandemia no processo de finalização desses documentos, 
bem como na própria dinâmica metodológica dessas atividades. A presidente destacou que 
assim que recebermos todas as relatorias de forma completa, as mesmas serão encaminhadas 
com antecedência aos membros do colegiado para leitura prévia e posterior aprovação. No 
PONTO OITO, a presidenta apontou que já realizou uma reunião com os discentes 
representantes de turmas para elaboração de um calendário de eventos do curso neste ano, 
cabendo a eles a indicação de representantes estudantis para compor essas comissões, mas a 
mesma destacou a necessidade de abrir esse convite aos membros do colegiado. Assim, foi 
definido junto com os discentes que a Semana de Recepção do Curso em 2022.1 será 
realizada juntamente com a atividade em comemoração ao mês do Assistente Social entre 30 
de maio de 01 de junho de 2022 e que o Fórum de Estágio foi marcado para o dia 29 de julho. 
A professora Fabricia Vellasquez Paiva se colocou à disposição para participar da comissão 
do primeiro evento a ser realizado em maio/junho. No PONTO NOVE, assuntos gerais, a 
professora Marisol Valencia Orrego apresentou a nova proposta de calendário acadêmico que 
estava sendo discutida no Fórum dos Coordenadores, no mesmo momento desta presente 
reunião. Nessa nova proposta, os períodos deste ano letivo teriam não mais 75 dias letivos, 
mas 100 dias por solicitação do Ministério Público. Essa medida causaria uma extensão dos 
períodos levando o segundo semestre de 2022 a ser concluído somente em março de 2023. 
Todos se manifestaram preocupantes com essa questão, mas ressaltaram a necessidade de 
aguardamos as discussões no CEPE. Em seguida, a professora Fabiana Schmidt, destacou o 
convite a todos/as docentes do Curso para participação na atividade de confraternização de 
finalização do Curso junto à turma de 2017.  Com a pandemia e o distanciamento social, 
recebemos um retorno dos estudantes quanto à ausência de uma proximidade entre eles no 
processo de finalização do curso maior do que o de costume. Essa atividade será realizada no 
dia 27 de abril, às 10h, no auditório Paulo Freire. Nada mais havendo a tratar, às onze horas e 
cinquenta e cinco minutos a reunião foi encerrada e eu, Daiane Estevam Azeredo, Assistente 
em Administração, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e por quem a julgue 
conforme.
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